
Gemeinde / Stadt    
Landkreis   
 
 
Umrechnung der Kreditverpflichtung in Annuitäten mit einer Laufzeit von 20 Jahren 
 
 

1. Summe der Ursprungsbeträge der Kredite am 31.12.20_____ 
(ohne Kassenkredite) 

 

€ 

2. Tatsächlicher Stand der Kredite 31.12.20_____ 
(ohne Kassenkredite) 

 

€ 

3. Summe der bzgl. der unter Nr.2 nachgewiesenen Kredite im Jahre 

20_____ zu leistenden Tilgungen (ohne Umschuldung) 

 

€ 

4. Summe der bzgl. der unter Nr.2 nachgewiesenen Kredite im Jahre 

20_____ zu leistenden Zinsen 

 

€ 

 Diese Summe beträgt ________ v.H. der unter Nr.2 nachgewiesenen 
Kreditsumme 

  

5. Bei einem Zinssatz von ________ v.H. (Nr.4) und einer Laufzeit von 

20 Jahren würde die Annuität bzgl. der unter Nr.1 nachgewiesenen 

Summe der Ursprungsbeträge der Kredite am 31.12.20_____ 

betragen. 

 
 

 

€ 
    

6. Schuldendienst 20_____ (Summe Nr.3 + Nr.4) 
 

€ 

 
Umgerechneter Schuldendienst (Nr.5) 

 
€ 

 
Differenz 

 
€ 

 
 

Der im Haushaltsjahr 20_____ zu leistende Schuldendienst liegt unter dem umgerechneten 

Schuldendienst. 

 
Oder 
 
Der im Haushaltsjahr 20_____ zu leistende Schuldendienst liegt um _____________ € = 

________ v.H. über dem umgerechneten Schuldendienst. 


